



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pes.
Fuera.	Trimestre. 6 Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUELTO 0'15 CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XVI

Número 5.488

HUESCA, Viernes, 17 de Enero 1936

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 78



SEGUNDO ANIVERSARIO
POR EL ALMA DEL SEÑOR

DON BENITO AYERBE ALLUE

QUE FALLECIO EN HUESCA, EL 18 DE ENERO DE 1934

Confortado con los Auxilios Espirituales

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán los siguientes cultos: Todas las misas que el día 18 se celebren en la iglesia parroquial de San Pedro el Viejo, Santa Iglesia Catedral, Real y Parroquial Basilica de San Lorenzo, iglesia de San Vicente Mártir (Compañía) y de Santo Domingo y Capilla de María Auxiliadora (Padres Salesianos). Las que se digan del 18 al 26 en la iglesia parroquial de Radiquero (Huesca), así como el Rosario de la Aurora del domingo, 19, en esta ciudad.

Sus hijos don Salvador y doña María de los Angeles; hijo político don Enrique Ramos Cabrera, y demás familia, agradecerán la asistencia a las misas y oraciones.

HUESCA, ENERO 1936.

Los excelentísimos e ilustrísimos señores Nuncio Apostólico, Arzobispo de Zaragoza, y los Obispos de Jaca, Barbastro, Cuenca y Calahorra, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EN ESTA HORA GRAVE

Deberes de la mujer

La mujer, dotada de más prudencia y de más fino espíritu de responsabilidad, quizá necesita menos que nadie que se le marquen sus deberes y se le señale el camino a seguir en estos momentos. Su discreción, su sensibilidad y su agudizado sentido político acaso excusasen el consejo y la advertencia.

No obstante, nos animamos a ello, más que para señalarle sus ineludibles obligaciones en esta hora grave (que ella los sabrá cumplir), para entrar en contacto una vez más con esas ejemplares mujeres de nuestro Alto Aragón que, por poseer en sumo grado todas las virtudes de la raza, tenemos la seguridad de que habrán de saber llenar cumplidamente ahora los más áridos deberes.

Tu intervención, mujer, en la vida política y en los destinos de España hoy es el mismo valor que la intervención del hombre.

Tú tienes ahora en tus manos el destino de la Patria y de la paz, el destino de la civilización y de la espiritualidad, el destino de tus hijos y tu propio destino. Tú has de disponer y decidir el porvenir. Según sea tu actuación, España puede hundirse en la barbarie dando un salto atrás o puede seguir brillantemente su historia de grandeza. De tu actuación depende que pueda durar la luminosa civilización cristiana que sentó como base el respeto y la consideración a la mujer o que pueda continuar en igual gloria.

Si tú actúas ahora de conformidad con los afanes revolucionarios verás en día no lejano a tus hijos, esclavos viles, trabajando y viviendo bajo la amenaza del látigo del dictador rojo como en Rusia; o los verás, empujados por desaprensivos cabezallas, lanzarse a una loca y sangrienta guerra civil de exterminio y de muerte; o los verás, arrojados por Gobiernos poco escrupulosos o antipatrióticos a una contienda internacional que cueste sangre y llanto y desolación en tu alma y en tu hogar. Si tú actúas de conformidad con los postulados izquierdistas, puedes llevar a tus hijos a la muerte, a la esclavitud, a la desesperación, por lo menos al envilecimiento.

Y aun puede ocurrirte algo más grave si sigues esa ruta, puedes ser causa de que te arrebatan a tus hijos de tus propios brazos y de que los arranquen de tu propio corazón. Para esos dirigentes revolucionarios, febriles y enloquecidos, tus hijos no son tuyos, madre, sino del Estado, esas gentes predicán y pretenden enseñar a tus hijos que no deben respeto, acatamiento y obediencia más que al Estado. La madre los trajo al mundo y ya nada tiene que ver con ellos. Los hijos ya no estarán obligados al deber del afecto y cariño filial; hasta el deber de obediencia les arrancará del alma.

Si tú no te opones con todas tus fuerzas al triunfo revolucionario e izquierdista, tú misma habrás sido la que dentro de poco llevas a tus propios hijos al presidio, a la muerte, o acaso (lo que es mil veces peor) trabajos para el triunfo de aquellos que pretenden arrancar para siempre del alma de tu hijo el afecto, el respeto, incluso la obediencia a ti. En tus manos está. Reflexiona. ¡Qué grave responsabilidad! No tienes derecho a abstenerse en esta contienda. Debes votar. Pero antes de hacerlo contempla a tus hijos y piensa en tu hogar.

Las derechas defienden y propugnan una doctrina, que es firme convicción, y que, entre otros muchos principios, contiene preceptos tan terminantes como estos: «Amarás al padre y a la madre». «Amarás al prójimo como a tí mismo». «No matarás». «No robarás».

Las derechas sostienen que tus hijos son tuyos, sólo tuyos, del todo tuyos. Las derechas enseñan a tus hijos el respeto y el acatamiento a las padres. Las derechas enseñan, mujer, que, después de Dios, el mayor cariño de los hijos, toda su reverencia y respeto ha de ser para tí. Las derechas glorifican a la madre. Para las derechas lo más respetable en la tierra es la mujer, o porque es madre, o porque lo habrá de ser.

Mujer, si eres madre, antes de votar (porque obligación de votar tienes; por encima de todo), mira a tus hijos y piensa en tu hogar. Si no eres madre, piensa que estás llamada a serlo o piensas siquiera en las muchas madres que tienen hijos.

Piensa también en otras doctrinas de la revolución. ¡El amor libre! Tú serás de todos. Todos podrán disponer de tí, no con puro amor sino con un amor libertino que se convertirá en el capricho de un día y en el atropello legal de todos los días. ¿Qué sería de tí, pobre mujer? Piensa en el salvajismo desatado. No es ya el amor libre, eso es la pasión desencadenada y la barbarie libre. ¿Qué diferencia de la civilización cristiana! En ésta, que es lo que defienden las derechas, tú eres el objeto de todos sus cuidados, atenciones y delicadezas.

Con el programa izquierdista y revolucionario tú eres una bestia más o un objeto cualquiera. En el programa de las derechas antirrevolucionarias tú eres, por tí misma y por lo que representas, el objeto de sus mejores reverencias y respetos. Medita, compara y elige.

Mujer altoaragonesa. Por tí misma, por España, por tus hijos, por tu hogar, por la paz social, no puedes permanecer indiferente en esta lucha política. Debes participar en ella con tu entusiasmo, con toda tu alma. Y debes luchar contra los principios revolucionarios que te destruirán a tí y a tu familia, apoyando la candidatura de la antirrevolución, dando de ese modo con tu intervención un triunfo rotundo a la causa de la civilidad, de la justicia, del trabajo y del hogar.

Del día

Siluetas de la calle

El palacio de Justicia

Ayer precisamente volvió la actividad constructora a ese edificio comenzado hace bastante tiempo y que durante algunos meses estuvo abandonado por falta de consignación para proseguir las obras. Nos referimos al palacio de Justicia, que en la calle de Moyá de esta ciudad se emplazó.

Última que esta continuación de las obras no tenga aquel alcance quedase terminado y en condiciones de ser habilitadas en él aquellas dependencias encuadradas en las funciones de administrar Justicia. Pero, el crédito a invertir no es suficiente y pronto habrá quedado en su totalidad.

Se hará esperar la nueva consignación que permita ultimar la construcción de ese edificio oficial. Ojalá que no ocurra; que por el contrario las obras que se han de ejecutar con cargo al actual crédito puedan ser continuadas con cargo a una consignación amplia y suficiente para la ejecución total.

Si así fuera, lo celebraríamos por dos razones: una principalmente, porque supondría ofrecer allí jornales durante bastante tiempo a unos cuantos trabajadores que se verían libres del azote del paro forzoso y con ello faltos del jornal que es sustento de los suyos; otra, porque no quedaría el edificio a medio construir y se convertiría, como ha ocurrido en esta última temporada, en un refugio de chiquillería que hace destrozos, y en lugar confundido por muchos con una vulgar instalación de evacuatorio. Esto, claro está, además de que terminada el edificio, allí las dependencias oficiales estarían magníficamente instaladas y ofreciendo aquel decoro que la función de Justicia requiere, y aquella comodidad que quien trabaja en tan alta misión merece.

Que esas obras ayer reanudadas no sean interrumpidas desamamos con todo fervor. Y que en breve plazo el palacio de Justicia, ya terminado, sea un elemento más que contribuya a mejorar la estética urbana de esta ciudad de Huesca por nosotros tan querida.

DON IMPERTINENTE.

Mientras las masas murieron en la lucha, están en la cárcel o padecen hambre, los dirigentes están en la opulencia. Indalecio Prieto engordando y en libertad, Largo Caballero enriqueciéndose y libre, y González Peña esperando una pronta libertad que le permita enriquecerse y engordar. Y todo a costa de los obreros.

Tus virtudes y la grandeza de tu alma, mujer, son garantía de que así será tu actuación que llegará si es preciso al sacrificio y al heroísmo. Dios te lo premiará, los hombres de bien te bendecirán y tus hijos se sentirán aun más hijos tuyos y más orgullosos de tí.

El pacto electoral de las izquierdas

El señor Sánchez Román se ha negado a firmar el documento, reduciéndose así el grupo republicano de los firmantes

MADRID.—En la última madrugada se facilitó a la prensa el manifiesto electoral de la unión de partidos de izquierda.

Al mismo tiempo se ha producido una escisión en el grupo de los partidos aliados. Así, el señor Sánchez Román, Partido Nacional Republicano.

Con ello se debilita aún más el grupo republicano que figura en la alianza.

Los firmantes son: seis marxistas, un sindicalista y dos republicanos.

El manifiesto aboga por la concesión de una amnistía que se extenderá hasta los delincuentes considerados como no políticos por los Tribunales.

Se separará del servicio a todo agente que haya demostrado «parcialidad política».

Se «organizará» la Justicia y se anuncia la investigación de responsabilidades hasta el esclarecimiento para su castigo de los casos de violencia de los agentes de la fuerza pública.

El Cuerpo de Vigilancia se reorganizará con funcionarios aptos y de cumplida lealtad al Régimen.

La Conferencia Internacional de Trabajo; en Chile

MADRID.—Por la Secretaría española de la Oficina Internacional de Trabajo, en Ginebra, ha sido facilitada una nota de gran extensión en la que se da cuenta de la labor que está realizando en Santiago de Chile la Conferencia Internacional de Trabajo.

Se detallan los nombramientos de secciones y presidencias, los temas abordados, etc.

Se advierte que la Prensa de todos los países americanos concede gran extensión e importancia a la labor de esta Conferencia de Trabajo.

¡CARAS DURAS!

Los izquierdistas son unos caras duras de primera magnitud. Quieren excitar a los labradores contra las derechas, por la cuestión del trigo. Y nosotros decimos: las derechas sostuvieron la tasa con la mayor energía durante el año 1935; y a quienes tenían el trigo sin vender en Junio último, se les pagó el Estado a 50 pesetas los 100 kilos.

Toda, absolutamente toda la culpa de lo del trigo, la tiene el célebre izquierdista don Marcelino Domingo, quien, al importar sin necesidad tan exorbitante cantidad de dicho cereal, perjudicó a la Hacienda en muchos millones de pesetas, y arruinó a la Agricultura nacional.

Para aminorar, en lo posible, los perjuicios irreparables de aquella desatinada importación izquierdista, hicieron la cosecha de 1934; y cuando el comisario señor Larraz tenía preparada la resolución completa y satisfactoria del problema triguero, en vez de otorgarse el Poder al señor Gil Robles para que la convirtiera en ley en las Cortes, fué lanzado del Gobierno, y fueron suspendidas éstas y disueltas poco después.

¡Labradores de sentido común! ¡Labradores que quieran daros ese camelo, pensando que sois tontos. Que saigan de los molinos como salió el magnate izquierdista Marcelino Domingo del que intentó dar en Barbastro hace dos años: con la camisa sucia y protegido por la Guardia civil.

No olvidéis, mujer, que si triunfan las izquierdas, tu hijo volverá de la escuela con el puño en alto y negando a Dios; que la inicua ley del divorcio será aplicada extensivamente rebajando el matrimonio de la dignidad de Sacramento a un apareamiento indigno; y que tu magestad de madre y esposa será menospreciada rebajándose a la condición de esclava o de bestia. ¡Acuérdate de Rusia, acuérdate de Asturias cuando vayas a votar!

Las mentiras de la represión

OVIEDO.—Las fotografías que publica «La Libertad», de Madrid, en uno de sus últimos números, donde aparecen unos obreros muertos junto a los que pasan unos soldados, tomadas, según el citado periódico, en el cuartel de Pelayo de Oviedo, no son más que una vergonzosa composición como muchas publicadas por los diarios de izquierda, en la campaña de falsedades que vienen manteniendo. Que la fotografía del cuartel Pelayo es completamente falsa lo demuestra el hecho de que hasta después de un mes de la revolución no se permitió la entrada en el cuartel a ningún paisano, y durante ese tiempo no se hizo fotografía de ninguna clase.

Lo mismo ocurre con otras publicadas por diarios de izquierda. En muchas de ellas aparecen supuestos muertos asturianos en las calles de Oviedo, y ni los muertos son asturianos ni las calles pertenecen a esta capital.

De igual naturaleza, completamente falsas, son las informaciones de otros periódicos que aseguran la noticia de fusilamientos de heridos revolucionarios, que se hallaban hospitalizados como consecuencia del movimiento de Octubre. Los heridos de entonces se

encuentran sanos y salvos y no se sabe de más barbaridad cometida con heridos que la del fusilamiento del Padre Eufrasio, que había llegado al hospital necesitando asistencia, y fué sacado del centro benéfico por los revolucionarios, que le fusilaron más tarde.

En un periódico izquierdista de una capital del Norte, propiedad de un cabezalla socialista que veraneó en el extranjero después de la revolución, se publica, en uno de sus últimos números, una fotografía de un automóvil blindado utilizado por los revolucionarios, y con el siguiente pie: «Un auto blindado fué improvisado rápidamente por los mineros para defenderse de los ataques de la tropa».

Y todos saben, revolucionarios y víctimas de las turbas que los mineros, desde el primer día que asaltaron a Oviedo, utilizaron varios camiones blindados, con uno de los cuales intentaron llegar hasta el Gobierno civil, defendido por las tropas, que hicieron retroceder a los ocupantes del vehículo blindado, que apareció días más tarde en una calle próxima, donde habían estrellado sus conductores.

El mismo diario publica otra fotografía presentando lo que dice ser «efectos del bombardeo en un edificio». Y el edificio es el Instituto de Oviedo, volado por los revolucionarios en su huida, y donde habían encerrado previamente a sus prisioneros, que se salvaron de la explosión milagrosamente.

Diputación de Huesca

JOSE MONCASI SANGENIS.

Agricultores: ¿Queréis contribuir a resolver el problema triguero? ¡Ayudad a las derechas!

Los agricultores que hayáis tenido la atención, que agradezco, de leer la exposición de la labor parlamentaria, siquiera sea someramente, de los diputados derechistas por esta provincia, y si ha tenido la desgracia de ser leído por algún «viditor» de la agricultura, entonces maliciosamente, habrán visto asombrados he dejado de comentar una de las actuaciones en el más pavoroso problema que afecta a toda nuestra provincia.

¿Cuál ha sido la actuación de las fuerzas derechistas en el problema triguero? Hagamos historia y reflexión. Al entrar las fuerzas derechistas a jugar un mínimo papel en la gobernación del Estado, se encontraron con una política funesta en el ministerio de Agricultura, fruto del nefasto bienio y sus importaciones, siendo encauzado rectamente por el ministro señor Jiménez Fernández con clara visión e inteligente dirección para solucionar tan arduo problema, mediante la organización del Concurso que refriase del mercado el trigo sobrante y revalorizar el que fuese saliendo poco a poco al mercado, Concurso que levantó atradas protestas en los sectores izquierdistas y hasta llegaron a bajar cifras del resultado de la operación a efectuar, a favor del ministro (¡no todos somos iguales!)

Por desgracia para los agricultores, una crisis frustró todas las ilusiones, dando paso a nunca bien censurado señor Benayas, que en su ineptitud se conformó con hacer todo lo contrario del señor Jiménez Fernández, recogiendo unánimes protestas de los verdaderos agricultores, ¡no confundirse! y que hizo se hiciesen eco de los clamores de desagrado por su actuación la Prensa defensora de los intereses agrícolas destacando la carta publicada en un diario madrileño de la siguiente manera: «Durante el paso por el ministerio del señor Jiménez Fernández, se cumplió la tasa en todo el trigo que salía al mercado, y el día de entrada, así como en días sucesivos, del señor Benayas al frente el mismo rescindiera los contratos hechos y por teléfono los fabricantes le notificaron su decisión de no adquirir ni un grano de dicho cereal. Entró luego un agrario, y cuando después de muchos ensayos sin éxito pero con la mejor buena voluntad se había enfocado el asunto eficazmente secundado por el señor Gil Robles, otra crisis desbarató este nuevo intento de solvencia; después de haber tenido reuniones con harineros, agricultores y todos los que tenían intervención acatando resignados los acuerdos tomados con energía y decisión, y haber recibido asesoramiento tan variado como valiosos.

Como nuevo ensayo se trató de crear la Comisaría del Trigo, recayendo el nombramiento en don José Larraz, del campo derechista, oriundo de esta provincia y que algunos le han ofrecido proponerle para la representación en Cortes, cuyas excelentes condiciones para el cargo de Comisario y resolución de tan magno problema fueron reconocidos por la Prensa de todos los matices, empezando los asesoramiento consiguientes, presentando en breves días un detallado y documentado estudio al Gobierno que al marcar un recto y seguro plan a seguir resuelve de una manera clara y decidida el más difícil problema con que cuenta la Agricultura española.

Nuevamente la fatídica crisis y luego por añadidura la negativa del dinero que es necesario para coadyuvar a la realización del grandioso plan, hacen perder para... ¿siempre? (¡hasta qué queremos los agricultores!) el arreglo definitivo del panorama tan desastroso que presenta el trigo en nuestra amada nación.

Por fortuna para todos se ha despedido encerrado en tan delicado asunto, hasta pronto, lamentándose (en la Conferencia que recientemente dió en el Ateneo de Valladolid ante un numeroso y selecto público formado por los más prestigiosos agricultores de toda España) «de no haber podido llevar a cabo su obra, pero se hará», ha dicho con voz firme y serena.

Ha reconocido que durante su corto tiempo al frente de la Comisaría, ha recibido una ayuda constante y eficaz así como voces de aliento y estímulo del campo derechista, especialmente del señor Gil Robles, fué su más entusiasta defensor cerca del ministro de Hacienda que por razones de economía y ley de restricciones le negaba el auxilio de los doscientos millones que el señor Larraz necesitaba para salir airoso en su cometido, para distribuirlos en préstamo con garantía de trigo el que no quisiese venderlo momentáneamente. ¡Agricultores!, ¡la resolución definitiva del problema triguero en piel, pero hay un hombre que conociendo a fondo el asunto, con recta y sana intención quiere llevarlo a la práctica, ¡ha tenido que abandonar la dirección del mismo porque siguen mandando los enemigos de España, los revolucionarios, los interesados en que haya hambre, los que no quieren que se resuelvan los múltiples conflictos que hay en la nación para seguir ellos en el pedestal diciendo que miran por España y los españoles. La ocasión propicia se presentará el 16 de Febrero, meditando serenamente, con alteza de miras, lo dicho, y creed estoy seguro que todos los agricultores aportaremos nuestro grano de arena votando a las derechas!

UN LUGAREÑO

DE SOCIEDAD

Salen para Zaragoza al Colegio de las Paulas, donde continuarán sus estudios, las bellísimas e inteligentes señoritas...

— Pasó unas horas en Huesca don Pablo de Castro Valero, con su linda neña Ana Mari.

— Ha dado a luz felizmente un precioso niño, la distinguida y bella señora doña Victoria Fanlo, esposa de nuestro particular amigo don Enrique Pera, digno jefe de la estación ferroviaria de Alcanar (Tarragona).

Reciban tan venturosos padres nuestra felicitación.

— Por ser hoy San Antonio Abad, celebra sus días nuestro querido amigo el muy ilustre señor canónigo doctoral de esta Santa Iglesia Catedral, don Antonio Pueyo.

— Permaneció entre nosotros el simpático joven de la Almunia del Romeral, don Antonio Ciria.

— Después de su breve estancia en esta ciudad, regresó a Radique, nuestro buen amigo don Mariano Bentué.

ANIVERSARIO

Una vez más nos evoca la fecha de mañana la eterna separación de quien fué distinguido y cumplidísimo caballero don Benito Ayerbe Allué, quien por los merecidos y sólidos prestigios de que gozaba se hizo acreedor a la unánime estimación de cuantos se honraron con su amistad; la cual a buen seguro, será reiterada con el tributo de una fervorosa plegaria para que el Todopoderoso le otorgue un galardón eterno.

Renovamos el pésame a todos los suyos.

Montepío "La Humanitaria"

Esta Sociedad celebrará Junta general ordinaria el domingo, 19 del corriente, a las once de la mañana, en primera, y a las once y media en segunda convocatoria, en el Colegio de los Padres Salesianos.

Se ruega a todos los asociados la más puntual asistencia. Huesca, 16 de Enero de 1956.

EL PALACIO DEL CACIQUISMO

Por este nombre se conoce en Madrid, desde hace unos días, al ministerio de la Gobernación, donde se está urdiendo, tramando y componiendo de la manera más descarada la contienda electoral. El ministerio de la Gobernación está haciendo lo posible para que el señor que lo regenta, obtenga un centenar de actas, apelándose para ello a todo.

Jamás se han dado casos tan vergonzosos como los que estos días se conocen. En pueblos donde los progresistas, partido al que perteneció el jefe del Estado, no tenía organización, se han improvisado los gestores suficientes para que en representación de ese partido, se encarguen los Ayuntamientos.

Desde el ministerio de Obras Públicas, don Cirilo del Río, pasando que fué del jefe del Estado, motivo por el cual ha sido seis o siete veces ministro, nombra concejales, alcaldes, presidentes de Diputaciones y cuantos cargos pueden contribuir a prepararse un tinglado electoral. Se puede afirmar, sin incurrir en exageración, que todos los afiliados al partido progresista tienen algún cargo, y si hay alguno sin él será porque lo haya rechazado.

El caciquismo más desenfrenado se está enseñoreando del país. El señor Portela está dejando en mantillas a los políticos más desaprensivos y caciques. El vizconde de Brias, conocido también por el Príncipe del Caciquismo, favorito del Presidente de la República según declaró en la Comisión Permanente el señor Maura, está dispuesto a que se amañen las elecciones; parece que le anima el propósito de que no sean diputados más los que él quiere.

La lucha electoral para el frente contrarrevolucionario se presenta durísima, tiene que vencer a la candidatura revolucionaria y a los caciques del señor Portela, que contarán seguramente con el apoyo de las autoridades para cometer toda clase de desmanes.

Se necesita dar la exacta cuenta del enorme esfuerzo que...

chás necesariamente tienen que realizar en las próximas elecciones, si no quieren que las izquierdas triunfen. Todos los entusiasmos y apoyos deben ponerse al lado de las candidaturas del frente contrarrevolucionario. Ningún católico puede regatear su ayuda enfervorizada a los candidatos del frente contrarrevolucionario. Es deber elemental de todos formar un apretado haz que logre por encima de todo el triunfo. El aplomamiento de candidatos no puede dar lugar a fibrezas o dilusiones, hay que dar de lado a las pequeñeces para que la causa común cuente con todas las asistencias, que todas serán pocas.

Ayuntamiento de Huesca

Relación nominal de los señores que tienen su licencia absoluta en la Secretaría de este Ayuntamiento, a donde pueden pasar a recogerla una vez entregada la que existe en su poder, todos ellos pertenecientes al reemplazo 1917:

Don Severino Lera Pérez, don Isidoro Lalanda Roblero, don Severino Carebla Ranzana, don Francisco Bernavé Gillué, don Plácido Ballot Oñoro, don José Sofien Clavería, don Elías Fernández Parejo, don Ricardo Vivas Puyol, don Raimundo Ibarz Valero; don José Serrano Roig, don Rufino Beltrán Bernué, don José Ferrer Gracia, don Carmelo Ramírez Arribas, don José Martínez Vallés, don Eusebio Sauqué Solano y don Mariano Marcuello Miedes.

Huesca, 16 de Enero de 1956.— El Alcalde, I. Ferrer Gracia.

Son miles los señores que de sean ser diputados, acaso todos tengan merecimientos suficientes, condiciones magníficas, pero ahora no se puede perder el tiempo en discusiones impropias de los graves momentos que vivimos. Las grandes batallas se ganan merced a la férrea disciplina y a la confianza en los jefes. Eso es lo que nos queda por hacer. Diputados deben ser los que ordenen los jefes, sin protestas ni discusiones.

Hasta que se ganen las elecciones no se debe dejar de trabajar con fe y entusiasmo. Hay que arrojar todo lo que se oponga al triunfo de las candidaturas derechistas. La consigna debe ser ganar las elecciones como sea.

EMIGDIO MOLINA.

Comparsas de la revolución

La lucha política está hoy planteada en términos de inusitada violencia. De un lado la revolución a cara descubierta, con su triángulo, con su hoz y su martillo, con su estrella solitaria. De otro la contrarrevolución con su cruz, su escudo y su bandera tradicional. En medio, mirándose al ombligo de su egoísmo y de sus ridículas ambiciones, puede ocurrir que surjan los llamados «centristas» con el pensamiento puesto en el mendrugo de un acta. Son los comparsas de la revolución, a la cual harían el juego por no renunciar al capricho estúpido de sentarse en los escaños del Congreso.

Yo no he de ocultar que estos seres mediocres y ambiciosos me son mucho más repugnantes que los revolucionarios de acción. Y, por otra parte, en las circunstancias actuales resultan, en fin de cuentas, tan revolucionarios como ellos, porque, resiendo votos a las candidaturas de derechas, facilitan el triunfo de la revolución más salvaje que nos amenaza.

Y esto puede tener especial aplicación a nuestra provincia, si el...

logra imponerse.

En ella las fuerzas francamente revolucionarias cuentan con escasos contingentes y están en manifiesta inferioridad. Pero, al lado de ellas, cabe el que saigan a la palestra para terciar en la contienda otra clase de tipos bufos y engolados que no se resignen a formar su candidatura de «centro», dispuestos a doblar el espinazo por esos pueblos justificando favores y amistades personales. Y todo ello para nada. Para terminar por hacer el ridículo no consiguen sus fines, y en cambio favoreciendo con su desmedido egoísmo los planes de la verdadera revolución.

La campaña será implacable en nuestra provincia, más que contra las izquierdas—que no nos preocupan—, contra los mestizos, sacos de vanidad y caciques sempiternos que se cruce en la lucha con la pretensión de gatear una vez más por la cuña en busca de un acta que nunca ha de llegar.

Yo no sé a estas horas si los habrá, ni quiénes serán ni con qué carácter se presentarán. Lo que sí afirmo es que hay que arrancarles la careta en cuanto lo pretendan.

Que los hombres rectos y patriotas de nuestra provincia estén muy alertas y no se dejen vencer por compromisos personales. No se trata ahora de las antiguas luchas entre conservadores y liberales. No se trata de amigos ni de personas. Es España contra la adif España. Es la religión contra la masonería. Es la existencia misma de nuestra patria contra la revolución que amenaza aniquillarla.

Que nadie, pues, haga una ta-

La vista en alto y manos a la obra

Esta debe ser en las actuales circunstancias la consigna de cuantos se precien de personas de orden. Están disueltas las Cortes y se va a elegir otras, de las que ha de depender durante mucho tiempo la suerte de España.

Que nadie se excuse; que nadie piense que su granito de arena no sirve o no hace falta. Es tan transcendental para la vida de España el resultado de las elecciones del 16 de Febrero, que no debe haber esfuerzo posible que no se ponga a contribución de éxito.

Lo que hay que hacer es mucho y el tiempo es poco. No debe perderse un minuto. Deben aprovecharse hasta los segundos. Ninguna ocasión debe desperdiciarse. Hay que triunfar y para e-

triunfo hace falta el esfuerzo. Con la vista en alto, hay que poner inmediatamente manos a la obra.

Nadie se excuse. A poner todos su esfuerzo, unos su dinero; otros su actividad; todos su entusiasmo. No hay nadie que no pueda ser útil.

Unos lo serán de una manera, otros de otra. Los inútiles son los que se quedan en casa y niegan su cooperación a la obra de salvación común.

Pero esos son más que inútiles. El calificativo que merecen es mucho más duro y no queremos estamparlo en la esperanza de que no haya nadie que se haga acreedor de ello.

El día 16 de Febrero, se va a decidir si hemos de convertirnos en Rusia o si optamos por ser un país civilizado. Los que lucharán contra las derechas han sido ellos mismos quienes son: «Somos los de Octubre».

Con esto basta. Los que quieran «lo de Octubre», que les ayuden o que se estén en casa; los que no quieran «lo de Octubre», pongan hoy mejor que mañana manos a la magna empresa de hacerlo imposible.

El día 16 o España hunde a la revolución o la revolución hunde a España.

Los que en estos días no quieran trabajar como ombres, ya pueden dedicarse después a llorar como mujeres, pero que las mujeres, porque éstas han de hacer cuanto esté en su mano, sin miedos ni cobardías de ningún género.

X. X.

Albelda de Litera

Buena noticia

Aseguran que don José Moncasti ha logrado solucionar la difícil cuestión de los depósitos del agua potable. Se trata de un pleito que dura tres años, y cuyas consecuencias paga el vecindario, pues carece del agua indispensable para sus usos domésticos, a pesar de estar construidos depósitos, tuberías y fuente.

Sería una mejora que el vecindario sabrá agradecer debidamente.

Fiesta mayor

Promete ser animada la fiesta mayor de San Vicente, mártir; días 22, 23 y 24.

Predicará el sermón del Santo el afamado orador muy ilustre señor don Marcelino Capalvo, canónigo de Barbastro.

Avos anillados

El vecino don Manuel Torres Coloma cazó varios estorninos. Uno de ellos traía un anillo con la siguiente inscripción: «Lotos» B. Letpa, Bohemia G. 3 292.

Agricultos

Los sembrados han mejorado mucho con las lluvias suaves de Diciembre y Enero, pues la sementera se hizo en pésimas condiciones.

Prosigue, aunque estorbada por las nieblas de estos días la recolección de la aceituna que es de clase superior. Se paga a 3'75 pesetas el doble decalitró.

Corresponsal.

Lea usted "La Tierra"

Turismo del Alto Aragón

Peña Guerra

Se convoca a todos los señores socios de esta Sociedad a la Junta general que en los locales de la misma (bajos de la excelentísima Diputación provincial), se celebrará el lunes, 27 de los corrientes, a las siete de la tarde en primera convocatoria, y a las siete y media en segunda.

Ha fallecido el periodista señor Rocamora

MADRID.—Esta tarde ha fallecido en Madrid el notable periodista don José Rocamora.

El fallecimiento se produjo a consecuencia de un ataque de hemiplegia, putación de Huesca

LUIS RAMON GRACIA
MÉDICO
PARTOS Y MATRIZ

Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

Consulta, de once a una

Coso de Galán, 45, principal HUESCA

Teléfono de "La Tierra"; 75

HUESCA Y SU PROVINCIA

Huesca

Sesión del Ayuntamiento

Orden del día para la sesión que celebrará hoy el excelentísimo Ayuntamiento, a las siete de la tarde:

- 1.º Acta de la última sesión celebrada.
- 2.º Distribución de fondos para el mes de Enero del presupuesto ordinario.
- 3.º Informes de las Comisiones municipales.
- 4.º Conocimiento resolución de la Subsecretaría de Obras Públicas a petición formulada por la Alcaldía.
- 5.º Discusión y aprobación, en su caso, Ordenanzas de exacciones y presupuesto municipal para el año 1936.
- 6.º Ruegos y preguntas.

Huesca, 13 de Enero de 1936.—
El secretario, Ernesto Banzo.

Espú

Una boda
El día 11 del corriente se celebró en la iglesia parroquial de esta localidad el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Generosa Miralbes con el joven pro-

pietario de esta localidad Francisco Almunia.

Actuaron como padrinos la señorita María Almunia y el joven Antonio Miralbes; firmaron el acta como testigos don Pedro Barrón y don José Morilla.

Terminada la ceremonia, los invitados se trasladaron al Casino de la señora Paulina, donde fueron obsequiados con un espléndido banquete.

Al acto concurrieron numerosas amistades de los contrayentes, entre ellas las encantadoras y simpáticas señoritas Teresa Eras, María y Teresa Almunia, Joaquina Bayona, Asunción Murillo, María Pueyo, Paquita Carrera, Josefa Almunia, Antonia Murillo, María y Josefa Almunia, María Casillo, María Palomera, Josefa Murillo, Manuela Fontán, Conchita Fontán, María Miralbes, Agustina Murillo y María Puy y algunas que sentimos no recordar.

El nuevo matrimonio, que ha sido muy felicitado por sus numerosas amistades, ha salido en viaje de luna de miel para Barcelona y Madrid.—Angel Bayona.

Lea usted LA TIERRA

El paro surge porque falta trabajo. El trabajo falta porque no hay empresas. Las empresas se retiran porque no hay confianza. La desconfianza existe donde falta el orden. El principal enemigo del orden es la revolución. Luego la revolución, o su simple amenaza, es la culpable del paro obrero en España.

Se vende

un cultivador Barrio, de once resas, nuevo; propio para tractor. Detalles: JOSE CALVO, de Sena.

Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia. **Pedro M. Caballero**

Avenida de la Libertad, 5, Huesca

Cinco años ha, que la

Pastelería Viuda de Porta

tiene la venta exclusiva en Huesca de los

Chocolates ORUS

aumentando constantemente su consumo, como puede comprobar fácilmente todo cliente que lo solicite.

Ello es el mejor elogio al buen gusto del público oscense que sabe así apreciar la excelencia de estos ricos Chocolates.

LA TIERRA
Se vende en MADRID en el Boleo de el Liberal, Puerta del Sol, y de las Gaitraves, calle de Alcalá

VENDO

por haber arrendado las tierras, dos mulas de seis años, dos machos de cinco y un caballo. Para verlos y tratar en Sesá, Manuel Mar.

A María Dolores de Fuentes por su obra "Todo lo cura Aragón"

Leí sus versos, Dolores en el diario LA TIERRA que me recogió mi hermana mientras me encontraba fuera.

Al regresar de mi viaje en mi galería al sol, lo primero que leí «Todo lo cura Aragón».

Y veo debió ser obra que a todos logró gustar mi papá dijo al leerla ¡siento no poder estar!

Seguramente si estoy hubiera ido a admirarla y al terminar la obra volando a felicitarla.

Mas como no pudo ser va mi felicitación por lo mucho que ha gustado «Todo lo cura Aragón».

De las muchas que recibía será la más verdadera a mí me hubiese gustado haber sido la primera.

Recojo todos sus versos que nos llegan cada día; y aprender así de usted y de su gran simpatía.

María Dolores Fuentes es usted muy de Aragón obsequiando a los oscenses con «Todo lo cura Aragón»

Termina felicitando a la amable «Dolorín», por su bonita función María Pilar Escartín.

(Gemaseñ Olús Ecuadrada), 12 Enero 1936

Restaurant B r Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz, Huesca

Porches de Vega Armijo: Tel. 213

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS DOS DE LA MADRUGADA

En Octubre de 1934 hubo 2.335 muertos y 2.951 heridos del Ejército, la Guardia civil, la Guardia de Asalto, sacerdotes, mujeres, hombres civiles y niños.
Mil treinta y dos edificios fueron destruidos por el fuego y la dinamita.
Los revolucionarios robaron cuarenta millones de pesetas de los Bancos y de los establecimientos saqueados.
Ahora los comunistas, socialistas, anarquistas, izquierdas de Azoña, Martíez Barrio y Sánchez Román se presentan unidos.

¡Atención!

En la acreditada Carnecería de la señora viuda de J. LARROSA

SE VENDE

La carne especial de ternera de leche, del país

Vaca cebona, a los siguientes precios:

Con hueso, a 2'00 pfs. kilo
Sin hueso, a 3'50 »
Para filetes, a 4'50 »

En siete mil pesetas

se vende campo-viña, árboles frutales, legumbres, etc.; cabida, ocho fanegas, diez almudes, igual a sesenta y tres áreas, sesenta centiáreas, a menos doscientos metros casco esta capital.

Títulos propiedad en forma legal. Libre cargas. Gastos Notaría y Registro Propiedad, cuenta absoluta vendedor.

Razón: Adriano Méndez, Abogado, Costa, 18, Huesca.

LA TIERRA

calle Villahermosa, número 12, principal. Teléfono número 75

Castañas de Mazapán

Dulces finos

Pastelería SOLER

PELUQUERIA de señoras de Nieves Ramón

Especializada en Permanente Solriza en el «Salón España» de Zaragoza Peinados artísticos marcados al agua, tintes de todas clases PERMANENTE SOLRIZA a 10 pesetas, con caracollitos; a domicilio, 15 pesetas

Plaza de San Félix, núm. 1 (junto a la calle de Ballesteros)

Huesca



¡Madres!..

Puede tomarse en todo tiempo. Pídate en frasco de origen. No se vende a granel.

La palidez y la inapetencia, son señales de anemia. Al notar esos síntomas en vuestros hijos, dadles el activo reconstituyente: **Jarabe**

HIPOFOSFITOS SALUD

Tiene la garantía de estar aprobado por la Academia de Medicina para estimular el apetito, regenerar el organismo y devolver las energías.

LAXANTE SALUD es el más suave y eficaz contra el estreñimiento. Grageas en cajitas. Pídanse en farmacias.

SilkOil
Lubrificantes de calidad que no carbonizan
¡Rechazad nacientes marcas similares!
Las imitaciones son siempre inferiores.
CONRADO ROCH, Rocafort, 93 y 95
Teléfono 37104 **BARCELONA**

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. **ARRORREARIS MUCHO DINERO** si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arragel Ternés.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

Muchos muebles

Que se venden a precios baratísimos y que nadie puede competir.—Drogas, sosas, azufres, azulejos blanco y color, cocinas, etc., etc.

Hierros, Drogas y Ferretería

Joaquín Lafarga: Huesca

Autobuses Huesca-Zaragoza

CIRCULAN DIARIAMENTE CON EL SIGUIENTE

HORARIO

Salidas de HUESCA:	Llegadas a ZARAGOZA:
Primer coche a las 8'45	Primer coche a las 10'30
Segundo » a las 18	Segundo » a las 20
Salidas de ZARAGOZA:	Llegadas a HUESCA:
Primer coche a las 8	Primer coche a las 10
Segundo » a las 17'15	Segundo » a las 19'15

Billetes reducidos de ida y vuelta.—Encargos a domicilio.

Lea usted y propague "La Tierra,"

El diario de más circulación de la provincia

Academia Oscense

(Colegio de San Viator)

Enseñanza mercantil, cursando las asignaturas de la carrera comercial, para la obtención del título de Perito mercantil.

Mecanografía, Tequigrafía, Correspondencia mercantil, Dibujo industrial, Algebra, Geografía económica, etc.

Intensa preparación en Contabilidad y en Cálculo comercial.

Clases de 9 a 1 y de 3 a 7

PRIMERA ENSEÑANZA en cuatro grados. Ingreso de Bachillerato. Lecciones especiales: Solfeo, Idiomas. Todos los alumnos recibirán sólida instrucción y esmerada educación religiosa.

Se admiten internos, medio pensionistas y externos. Para horas y clases especiales, diríjanse a

Academia Oscense

Plaza del Conde de Guara, 4 : HUESCA

Aproveche la oportunidad que le ofrece la Casa de Muebles de

ANGELLOPEZ

que por aglomeración de existencias dara a precios muy reducidos

Considerable rebaja de precios en Aparatos de Radio Enseñanza de Mecanografía y alquiler de máquinas, PRECIOS MODICOS. - CINTAS A TRES PESETAS REPARACION Y LIMPIEZA DE MAQUINAS

Venta de la insuperable máquina de escribir **Triumph** **Ramiro el Monje, núm. 27 : Huesca**

Sobre la unión de los grupos de izquierda con los partidos obreros

Lo que dice el periodista Manuel Aznar sobre Gil Robles

Al jefe de la Ceda le han puesto las cosas como las célebres carambolas fernandinas

MADRID.—Hace unos días el periódico madrileño «La Nación» publicaba un artículo firmado por el notable periodista don Manuel Aznar, y reproducido de «El Diario de La Habana».

En dicho artículo se hacían comentarios sobre la preponderancia política que en el campo de las derechas españolas iba adquiriendo la figura del señor Gil Robles se iba obscureciendo.

El periódico, por su cuenta, después de la reproducción de dicho artículo puso unas aposillitas destacando estas cosas dichas por un periodista político del prestigio de don Manuel Aznar.

Hoy éste escribí sobre el particular un nuevo artículo, en el que dice que aquello del eclipse de la figura política del señor Gil Robles era verdad en los días en que se escribió el primer artículo, pero ahora no hay nada de eso.

Al señor Gil Robles —añade— se le han servido las cosas como las clásicas carambolas fernandinas.

Después de los sucesos desarrollados en este último mes, el decir que la Ceda ha visto debilitada su fuerza política, sería tanto como sentir plaza de periodista digno de llamarse así.

El Supremo informa favorablemente el indulto para cuatro condenados a la última pena

MADRID.—La Sala de Gobierno del Tribunal Supremo ha informado favorablemente la concesión de indulto para cuatro procesados condenados a la pena capital por un Consejo de guerra celebrado con motivo de los sucesos de San Asensio (Logroño), desarrollados en el mes de Diciembre del año 1933.

La propuesta de indulto alcanza a Valerín Arros, Julio Marcos, Manuel García y Agapito Maestro.

La sentencia del Consejo de guerra fué recurrida por los defensores y el Tribunal la confirmó.

Para unas diligencias sumariales La Sala sexta del Tribunal Supremo ha designado al juez señor Lezcun para que actúe en calidad de juez especial en las diligencias sumariales para aclarar determinadas denuncias sobre actos en la represión de los sucesos revolucionarios de Asturias.

Acuerdos del partido Nacional Republicano

MADRID.—Por el Comité ejecutivo del Partido Nacional Republicano, cuya jefatura ostenta el señor Sánchez Román, se han hecho públicos los siguientes acuerdos: Primero. Que no es cierto que el partido vaya a disolverse, sino que por el contrario se propone actuar con toda intensidad.

Segundo. Que no presentará ningún candidato en las próximas elecciones.

Ninguno de ellos podrá, sin dejar de pertenecer al partido, prestar apoyo a los candidatos de los partidos de derecha ni del Gobierno.

Tercero. Las organizaciones provinciales no podrán prestar apoyo a los candidatos derechistas y del centro, sin faltar a la disciplina del partido.

«El Socialista» fué denunciado ayer y recogida su edición

MADRID.—El diario madrileño «El Socialista», ha sido denunciado hoy por el fiscal.

La policía recogió la edición de dicho periódico.

Se habla de unas bases aprobadas y que no han sido dadas a la publicidad

MADRID.—Se ha comentado mucho en los círculos políticos el documento suscrito por las izquierdas republicanas en unión de las representaciones marxistas, sindicalistas y comunistas con fines electorales.

Se decía que además de las bases que se han hecho públicas existen otras fijadas que no han querido darse a conocer. Ello se debe al tono avanzado en que están desarrolladas hasta el punto que los representantes de las izquierdas burguesas han expresado la conveniencia de dejarlas sin publicar para evitar el efecto entre la masa republicana.

Provincias

Reapertura de centros

MALAGA.—El gobernador ha dado la oportuna autorización para la reapertura de centros políticos y sociales que estaban sometidos a clausura por la autoridad competente.

La medida alcanza a centros de la capital y provincia.

Atraca a un médico y disparan contra un tabernero

SANTANDER.—Comunican de Otades que anoche, cuando regresaba de hacer la visita a un enfermo el médico don Florencio Amieba, fué sorprendido por tres pistoleros, que le arrebataron el dinero y una pistola.

Después le obligaron a acompañarlos a una taberna, donde penetraron pistola en mano, exigiendo el dinero al dueño.

El tabernero, Florentino Hernández, se negó a hacerlo, y entonces los pistoleros dispararon sobre él, pero la bala resbaló en un botón del chaleco y sólo le ocasionó una herida leve en el estómago.

La Guardia civil busca a los pistoleros.

Un marinero causa la muerte a otro involuntariamente

EL FERROL.—Cuando prestaban servicio de vigilancia de la base naval los marineros de la Armada Cándido Paisera y José Luis Martínez, de Logroño, se le disparó a éste el fusil y causó la muerte a su compañero.

Interviene el Juzgado de la Marina.

Concejales condenados

PALENCIA.—Han sido condenados a tres años, seis meses y veintidós días de prisión como autores del delito de auxilio a la rebelión, los concejales socialistas Mauro Gardo, Sixto Hernández y Mariano Colmenares.

Comaradas alejados

MURCIA.—La Agrupación Socialista ha acordado inhabilitar por dos años para ocupar cargos en el partido a Luis Lafont, como consecuencia de la denuncia formulada por el ex diputado Luis del Toro sobre irregularidades habidas en las organizaciones de Cartagena.

El Congreso provincial de Juventudes Socialistas acordó imponer seis meses de inhabilitación al vocal provincial de Guirao por su anómala conducta durante los últimos meses de 1934.

Comemorando la evasión de Villa Cisneros

MADRID.—Un diario derechista de Madrid publica la noticia de que los militares deportados a Villa Cisneros por el Gobierno Aznárez, se han reunido en un banquete para conmemorar el tercer aniversario de la fuga del destierro.

En la comida se les sirvió un banquete, habiéndose dado nombres alusivos a los distintos platos servidos.

En los pasillos del Congreso hubo ayer escasa concurrencia de ex diputados

Información política

Portela continúa sin hacer declaraciones

MADRID.—A la una de la tarde de hoy, llegó a su despacho de la Presidencia el jefe del Gobierno.

Permaneció allí el señor Portela Valladares solamente media hora. Al salir, igual que había hecho a la entrada, se limitó a decir a los informadores que no tenía nada que comunicarnos de interés noticiable.

En el ministerio de Estado

En el departamento de Estado recibió el titular al embajador de Polonia en España, que iba acompañado del nuevo secretario de la Legación de aquella nación.

En Guerra

El general Molero recibió hoy en su despacho oficial varias visitas. Entre ellas la de los generales Pozas y Cabanellas.

También visitaron al ministro de la Guerra varios ex diputados a Cortes.

Manifestaciones de Villalobos

Al recibir hoy en su despacho a los periodistas el ministro de Instrucción Pública les dijo que recibía el ministerio numerosas peticiones sobre nombramientos para Escuelas Maternales.

Yo—añadió—he de declarar sobre este particular, que nada se hará hasta tanto que se ordene todo lo referente a provisión, atribuciones, condiciones en el ingreso, etcétera, mediante el correspondiente decreto.

En esta disposición que ha de dictarse se indicarán todos los requisitos especiales que han de reunir las maestras que estén al frente de dichas Escuelas Maternales.

Dijo el señor Villalobos que se proponía llevar el decreto de referencia a la próxima reunión del Consejo de ministros.

Un periodista le preguntó: —¿Y qué hay sobre la enseñanza en Cataluña?

—Pues es un asunto que lo tengo ya estudiado y totalmente resuelto.

La disposición correspondiente la llevará a un próximo Consejo, no al de mañana, pues estará dedicado por entero a cosas de Hacienda y de Agricultura.

Después el ministro comentó con los periodistas el manifiesto de la unión de los partidos de izquierda y dijo que de él le parecían bien muchas cosas.

Como se le preguntara por los informadores que cómo veía él la actual situación política de España, respondió:

—La situación política actual es clara a mi entender; y se refleja con mayor claridad en la actitud que mantiene el jefe del Gobierno señor Portela Valladares.

Maura se entrevista con Alba

Sobre las seis y media de esta tarde llegó al Congreso el ex ministro de la Gobernación don Miguel Maura.

Su presencia fué advertida por los periodistas, quienes quisieron saber a qué obedecía la visita que iba a realizar el jefe conservador, pero éste pasó directamente al despacho del señor Alba, con quien quedó reunido, sosteniendo una extensa conferencia.

Nada de retirarse de la política

No es cierto como ayer se insinuaba que el señor Sánchez Román haya decidido retirarse de la política.

Amigos suyos de confianza trabajan para convencerle para que presente su candidatura en la próxima lucha electoral.

También carece de fundamento la noticia de una retirada de la vida política del ex presidente del Consejo señor Aznárez, como consecuencia del disgusto que se decía le causó el saber que el señor Sánchez Román se había negado a firmar el pacto de las izquierdas.

Por el contrario el señor Aznárez se encuentra satisfecho.

Desanimación en el Congreso

Como ayer era el día final del plazo concedido por las Compañías de ferrocarriles para el uso del pase por los diputados, la mayoría de éstos han regresado a sus provincias respectivas para comenzar los trabajos de la propaganda electoral.

La desanimación, pues, en los pasillos del Congreso fué grande, pocos diputados se reunieron allí.

Sobre una candidatura

Esta tarde en los pasillos del Congreso, el ex diputado señor Rey Mora comentaba la noticia de darse como formada una candidatura en Huelva, integrada por el señor Burgos Mazo, dos candidatos de la Ceda y el señor Rey Mora. Este comentó esta combinación a base del señor Mazo, en tono completamente burlón.

Lo que ha dicho Portela

A las ocho menos veinticinco minutos llegó a la Presidencia el ministro de Hacienda, quien pasó a ver al señor Portela sin hacer ninguna manifestación a los informadores.

A las ocho salió el señor Rico Aveñó, sin decir nada a los periodistas.

Un cuarto de hora más tarde, el jefe del Gobierno recibía a los periodistas, a los que manifestó:

—He recibido algunas visitas que ya conocen ustedes. De las que no tengan referenda, ya les será entregada una lista en la Secretaría de la Presidencia.

Ahora quiero destacar ante ustedes un hecho que encierra gran importancia ante el país.

Me refiero al alza que han experimentado las cotizaciones de valores en Bolsa.

Algunos periódicos dicen que hay marasmo en la Bolsa pública. El ambiente será de marasmo para ellos, pero no puede serlo para el país, que es lo interesante.

Un periodista le preguntó si había leído el manifiesto de la unión de izquierdas.

—Sí, lo leí.

—¿Y qué impresión le ha producido?

—Yo creo que no ha sido mala. Me refiero—añadió—a las manifestaciones de carácter republicano que figuran en el pacto. Como a la izquierda de la República no está mal.

La proporcionalidad en las candidaturas de izquierda

Aznárez se opone a la proporcionalidad de puestos que exigen las representaciones obreristas

MADRID.—Esta tarde se reunieron los señores Aznárez, Vidarte, Cordero y Martínez Barrio para tratar de la proporcionalidad en que han de constituirse las candidaturas.

Los representantes de los grupos obreros sostienen que ellos llevan la masa y que por ello en las candidaturas han de cubrirse más puestos con los candidatos que representen a los partidos obreristas.

El señor Aznárez se opuso resueltamente a ello.

Parece que los directivos obreristas cedieron con la condición de que la rebaja en el número de candidaturas no ha de ser nunca en cantidad que no permita llevar el control de la política a las fuerzas obreras.

Se cree que el cuarenta o el cincuenta por ciento de candidaturas representarán a los grupos obreros.

En la reunión de hoy no ha sido posible ultimar nada.

Len V. LA TIERRA

El conflicto italo-abisinio

Victoria italiana

ROMA.—La batalla que el día doce de los corrientes se entabló por el general Graciani, con el fin de barrer las concentraciones enemigas y que tanta importancia adquirió por las fuerzas que entraron en el choque, ha terminado con una rotunda victoria italiana.

Las pérdidas del ejército abisinio son de gran consideración.

El comunicado oficial

ROMA.—El comunicado oficial que ha sido facilitado hoy por el alto mando del Ejército Italiano participa que la ofensiva emprendida contra el enemigo ha tenido una plena victoria, habiendo avanzado las tropas italianas en todo el frente setenta kilómetros.

Las pérdidas sufridas por el ejército abisinio son de gran consideración y se darán a conocer en su día.

La aviación italiana ha continuado su labor de bombardeo en Deleguer y Lasbani.

Después de una derrota

ROMA.—Se sabe que el castigo sufrido por las tropas abisinias en la batalla con el general Graciani ha sido muy duro, habiendo tenido un millar de muertos y heridos.

Inquietud

ADDIS ABEBA.—Se tiene bastante inquietud por las operaciones en el sector de Dolo, ya que las fuerzas abisinias tendrán que luchar con la falta de medios para el aprovisionamiento.

El abasqueamiento a las tropas indígenas se hace en ese sector con grandes dificultades.

Preparativos electorales

LERIDA.—Los señores Florencia e Ipiña, de la Liga y Sangenís, volverán a luchar por esta provincia.

El cuarto puesto queda para la Ceda.

CUENCA.—Los fascistas presentan en esta provincia candidatura propia.

Va a emprender una gran propaganda por la provincia para terminar en un gran acto en la capital.

CACERES.—La Ceda tendrá cinco puestos; los de Renovación, tres, y los radicales, dos.

Las derechas irán por los siete puestos de la mayoría.

ANTEQUERA.—En Ronda se ha celebrado una reunión de fuerzas neutras. Se acordó obligar a los grupos de derechas a formar una sola candidatura contrarrevolucionaria.

MALAGA.—Hay algo de confusión en los preparativos electorales.

Parece que Acción Popular presentará a dos abogados.

En el sector izquierdista hay dificultades, pues los comunistas exigen dos puestos en la candidatura y sólo se les da uno.

Extranjero

Cuarenta muertos y treinta heridos en una colisión

SANGHAI.—Un destacamento de tropa recibió órdenes para que procediese al desarme de la guardia municipal.

Al presentarse hoy a cumplir lo ordenado, la guardia municipal se resistió, haciéndose fuerte.

Se produjo una lucha ruda con nutrido tiroteo.

Han resultado cuarenta guardias municipales muertos y treinta heridos.

Ante la sesión de Cortes

PARIS.—Antes de reunirse las Cortes esta tarde, el jefe del Gobierno visitó al Presidente de la República con el que conferenció más de una hora.

Ante el partido de fútbol Austria-España

MADRID.—El defensa internacional Quincoces, que el domingo pasado se lesionó en el partido contra el Athletic de Bilbao, parece que padece una posible rotura de fibras musculares. Será sometido a un intenso entrenamiento para ver si está o no en condiciones de alinearse en el «once» nacional.

De no poder actuar, parece que su sustituto será Aedo.

Esta tarde los muchachos que han de formar el equipo de España llegaron del El Escorial a Madrid para hacer un poco de entrenamiento. Todos los seleccionados actuaron, a excepción de Luis Regueiro y Quincoces. El primero, por sufrir unas anginas, y el segundo por la distensión muscular que se produjo el domingo pasado.

Los jugadores hicieron algunas carreras, remataron sobre el marco y lanzaron saques de esquina.

En el entrenamiento, Irigorri ha demostrado una forma magnífica.

Manifestaciones del gobernador de Asturias

OVIEDO.—El gobernador civil ha recibido noticias del pueblo de Cudillera, dándole cuenta de que con motivo de la detención de un individuo apellidado Pardioll, perteneciente a una organización de marineros, se alteró el orden.

Grupos de hombres y mujeres fueron detrás de la fuerza protestando de la detención del mencionado individuo.

Los guardias hicieron reiteradas súplicas a los grupos para que se disolvieran y como sus palabras resultaron inútiles, tuvieron que hacer una descarga al aire, lo que bastó para que la normalidad quedara restablecida.

No hubo que lamentar desgracias personales.

Los obreros del ramo de la construcción han continuado en la mañana de hoy sus gestiones para conseguir que sean admitidos los obreros seleccionados a raíz de la huelga del ramo.

Avión con diez pasajeros

SEVILLA.—Procedente de Madrid ha llegado un avión con diez pasajeros y transportando más de trescientos kilos de correspondencia con destino a América del Sur.

El avión salió de Madrid a las diez y media de la mañana y aterrizó en Sevilla a las tres de la tarde.

Barcelona

El general López Ochoa revisa las fuerzas

Esta mañana, el general López Ochoa, en su calidad de inspector del Ejército, ha realizado una visita al Cuartel Central.

Reunidas las tropas, fueron revisadas.

Seguidamente se dirigió el general López Ochoa al despacho oficial de la División, donde se reunieron los generales con mando en plaza, los jefes y oficiales franceses de servicio.

El señor López Ochoa dirigió a los reunidos la palabra y recordó como efemérides de su vida el momento en que se hizo cargo del mando de la fuerza de la plaza al proclamarse la República.

Frialdad en una recepción

En la recepción que se celebró hoy en el Capitanía General con asistencia del general López Ochoa, la frialdad entre los asistentes fué la nota característica.

El general Sánchez Ocaña se limitó a pronunciar las siguientes palabras: Con motivo de su nombramiento para el cargo de Inspector de la segunda división, los generales, jefes y oficiales de la guarnición tenemos el honor de ponerlos a sus órdenes.